2023年12月**20**日 星期三 农历癸卯年十一月初八 服务青年成长 推动社会进步

共青团中央主管主办 中国青年报社出版

第17457期 今日8版 更多内容详见客户端



## 习近平致电祝贺塞西当选连任埃及总统

新华社北京12月19日电 12月19日 国家主席习近平 致电阿卜杜勒法塔赫 塞西 祝贺他当选连任阿拉伯埃及共

习近平指出,中国和埃及是志同道合、彼此信任的好 朋友,也是携手发展、共同繁荣的好伙伴。近年来,中埃 关系蓬勃发展,各领域务实合作成果丰硕,两国人民友谊不断加深。我高度重视中埃关系发展,愿同塞西总统一道努力,继续坚定相互支持,推进中埃共建 一带一路 合作,携手捍卫发展中国家共同利益,推动中埃全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民

### 习近平对甘肃临夏州积石山县 6.2 级地震作出重要指示

# 要求全力开展搜救 妥善安置受灾群众尽最大努力保障人民群众生命财产安全

#### 李强作出批示

新华社北京12月19日电 北京时间12月18日23时59分,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震,震源深度10公里。截至目前,地震已造成甘肃100人死亡、青海11人死亡,部分水、电、交通、通讯等基础设施平提

地震发生后,中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平高度 重视并作出重要指示,甘肃临夏州积 石山县 6.2 级地震造成重大人员伤亡,要全力开展搜救,及时救治受伤人员,最大限度减少人员伤亡。灾区地处高海拔区域,天气寒冷,要密切监测震情和天气变化,防范发生次生灾害。要尽的电力、通讯、交通、供暖等基础设施,妥善安置受灾群众,保障群众基本生活,并做好遇难者家属安抚等工作。请务院派工作组前往灾区指导抗震救灾工

作,解放军、武警部队要积极配合地方 开展抢险救灾,尽最大努力保障人民群 众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求全力组织抢险救援、搜救被困人员并救治伤员,尽最大努力减少伤亡。当前正值冬季,要抓紧核实灾情,尽快抢修受损基础设施,妥善做好受灾群众转移安置工作,及时发布信息,维护灾区社会稳定。要加强震

情监测,防范各类次生灾害,切实保障 群众生命财产安全。

根据习近平指示和李强要求,国务院已派出工作组赶赴灾区指导救援处置等工作。甘肃、青海已组织力量开展抢险救援,并紧急调拨帐篷、折叠床、棉被等救灾物资运抵灾区,全力做好受灾群众救助。目前抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

据新华社兰州12月19日电 12月

18日23时59分,甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县发生6.2级地震,截至19日16时50分,已造成127人遇难(甘肃113人,青海14人),震中及周边民房和水、电、路等基础设施不同程度损坏。

地震发生后,甘肃、青海两地紧急 开展救援,国家防灾减灾救灾委员会、 应急管理部、国家卫健委、中国红十字 会总会等分别派出工作组赶赴灾区。

## 团中央划拨团费并派出工作组 赴灾区开展应急救援志愿服务

本报北京 12 月 19 日电(中青报 中青网记者陈凤莉)甘肃临夏州积石山县地震发生后,共青团中央 19 日作出工作部署,向共青团甘肃省委划拨团费 100 万元,共青团青海省委划拨团费 30 万元,专项支持基层团组织开展抗震救灾工作。中国青年志愿者协会启动应急响应机制,成立工作专班到达灾区,指导、支持共青团甘肃省委有序开展应急救援志愿服务,指导临近省份做好相关应急救援及志愿服务准备工作。

中国青少年发展基金会、中国光华科技基金会、 中国青年就业创业基金会等3家团属基金会向灾区 紧急拨付170万元公益资金,同时面向社会发起抗 震救灾公益募捐活动,目前已按灾区第一批需求清 单开展物资筹集采买工作。

共青团甘肃省委等组织协调30多名蓝天救援队等社会应急力量携带救援装备到达灾区开展应急救援工作,在积石山县城区设立5个志愿者招募点开展招募工作,目前已招募100余名志愿者在物资转运中心和受灾群众安置点开展志愿服务。

各方贯彻

#### 新华社记者

18日23时59分,强震突 袭寒夜中的甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县,震级6.2级,震源深度10公里。截至19日13时,地震已造成当地113人遇难、536人受伤。与积石山县隔河相望的青海省海东市在此次地震中14人遇难、198人受伤。

地震发生后,中共中央总席、书记、国家主席、中央军委求之力开展搜救,及时救治受伤亡,最大限度减少人员伤亡,防范发生次生灾害,尽快组织的 地力、通讯、交通、供修等基地设施,妥善安置受灾群众,保障群众基本生活。

贯彻落实习近平总书记重要指示,各方力量火速集结,全力以赴排查搜救、救治伤员,打通救援生命通道,尽力安置受灾群众,抢修受置受灾群众,抢修受罪。 低温等次生灾害 抗震救灾各项工作紧张有序进行。

#### 救援 ,与时间赛跑

灾情严重,国务院抗震救灾指挥部、应急管理部将国家地震应急响应提升至二级;国家防灾减灾救灾委员会、应急管理部将国家救灾应急响应提升至二级。

甘肃省调集国家综合性消防救援队伍 1500 余人、公安干警 1500 余人赶赴灾区。青海省海东市组织卫健、公安、消防等救援力量 4200 余人,调集大型救援装备 268 台、救援装备 8246 件套奔赴一线。

抢救生命,同时间赛跑。国家卫生健康委紧急调派医疗应急工作负责同志和北京协和医院、四川大学华西医院重症、骨科、神经外科和普外科国家级专家赶赴甘肃灾区;组织四川、陕西和宁夏等邻近甘肃省的3支国家紧急医学救援队伍迅速集结,尽快赴甘肃省、青海省支援。

甘肃各级医疗机构派出救援队伍 19 支 386人抵达临夏回族自治州、积石山保安族东乡族撒拉族自治县,全面开展伤员搜救、转运、救治工作。当地在乡镇卫生院设立救治点,在州级和各县医院设立绿色通道,及时分类处置伤员、秩价人员就地就近治疗,重伤人员转移至州县医院

记者在甘肃省积石山县中西医结合医院看到 住院部大楼出现严重裂缝 医护人员们在路边临时搭起床铺 轻伤就地包扎 重伤简单处理后被送往积石山县人民医院。

青海省海东市出动救护车 64 辆 ,医护人员 1404 人 , 救治地震伤员 144 人。 国家卫生健康委指导成立联合专家组 , 会同当地医 务人员对收治伤员进行会诊 , 逐一排查隐匿性伤害 , 一

人一策制定诊疗方案,全力救治伤员。

甘肃:一场可歌可泣的救援行动全面展开

本报甘肃积石山12月19日电(中青报中青网记者马富春)12月18日23时59分,甘肃省临夏州积石山县发生6.2级地震,地震造成当地群众生命财产重大损失。地震发生后,甘肃各界立即启动应急响应,全面投入抗震救灾,一场可歌可泣的救援行动在积石山灾区全面展开。

地震发生后,甘肃省森林消防总队 400人立即集结,携带装备、物资赶赴震中连夜开展人员搜救、物资保障工作。19日凌晨5时,甘肃森林消防救援人员第一时间挺进积石山县石塬镇秦阴村,地震导致该村大面积房屋受损,救援人员深入农户家中,发放大衣50余件,搭设帐篷30余顶,累计救助群众200余人,救出掩埋牲畜40余头。积石山县大河家镇房屋多为自建房,墙体有明显裂缝,部分墙体垮塌。甘肃森林消防总队特勤大队采取人工和犬搜索相结合的方式,开展人员搜救,排查安全隐患。

地震发生后,承担积石山县乡村振兴项目建设的中铁二十一局积石山县大河家项目部第一时间组织所属人员撤离至安全地带,并提供10台车辆帮助驻地周围群众做好防寒保暖。19日凌晨1时30分,中铁二十一局积石山县大河家项目部接到积石山县住建局通知,火速集生28名党员干部职工,调遣救援指挥车6辆、大型机械4台,组成抗震救灾先遣队,赶往受灾较为严重的刘集乡团结村、阳洼村、康调村,协助当地应急救援队伍疏通道路、拆除危墙、转移村民。截至目前,已抢通道路9条,后续救援工作仍在紧张进行。







上图:12月19日, 救援人员在青海省海东 市民和回族土族自治县 中川乡金田村清理地震 引发的砂涌。

新华社记者 张 龙/摄

左图:12月19日, 武警甘肃总队临夏支队 官兵在甘肃省临夏回族 自治州积石山县刘集乡 阳屲村展开救援。

山杓展开双援。 侯崇慧/摄(新华社发)

右图:12月19日, 甘肃临夏州积石山县大 河家镇,消防人员和蓝 天救援队正在为受灾群 众搭建帐篷。

中青报 中青网记者 马富春/摄

## 强化理论武装 深学细悟笃行

各高校团组织扎实开展团员和青年主题教育



中青报 中青网记者 杨宝光

大中学校特别是高校始终是团员和青年主题 教育的基本盘,是工作的重中之重。自团员和青年 主题教育开展以来,各地高校团组织认真贯彻团 中央有关部署要求,发挥思想政治工作主力军作用,加强团学组织体系协同联动,注重 青马工程学员示范带动,丰富内容供给,加强支持保障,高标准开展团员和青年主题教育。

立足大思政体系 深化理论学习

各地高校团组织坚持把理论学习贯穿团员和 青年主题教育全过程,立足学校大思政体系,依 托各类思政工作力量,组织引导广大团员和青年 原原本本学、认认真真悟。 11月3日下午,西南财经大学柳林校区弘远楼 101会议室里,一堂精彩的思政课正在进行,这也 是该校马克思主义学院研究生2022级团支部开展 的 追随信仰之光 不负时代厚望 主题团日活动。

课程一开始,授课教师王珊珊以中国青年为了祖国的荣誉,用4年完成一项行为经济学实验的案例引出 何谓青年 这一关键问题 她是第二届全国高校思想政治理论课教学展示二等奖获得者。在回顾了马克思、列宁等马克思主义者对于青年的论述之后,王老师带领大家走进习近平总书记的 青年观 全面深入了解了青年鲜明特点、青年独特地位以及青年成长路径。

让有信仰的人来讲信仰往往更容易让人产生 共情、共鸣和共行,邀请思政课教师讲授团课,为 我们基层团支部尤其是研究生团干部开展团员和青 年主题教育工作提供了很好的方法指导。 团支部 书记廖悦婷说。

自团员和青年主题教育启动以来,西南财经大学促进 三会两制一课 与学校 思政课 有机融合,邀请专家统一制定课程主题,通过思想政治工作主渠道,有效宣传和宣讲党的创新理论,力求把每一堂思政课讲出味道、建成 金课。

作为思想政治工作主力军,高校团组织承担着对学生团员和青年开展理论教育的重要职责。为此,高校团组织立足大思政体系,积极将团员和青年主题教育与本校思政课程紧密结合,让团员和青年主题教育进教室、进讲堂、进支部。

北京大学开展 思政上门 行动 指导博士生讲师团制定学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育宣讲课单,含4个篇章、70余门课程,覆盖校内外听众4万余人次; (下转2版)

国内统一连续出版物号 CN 11-0061 邮发代号1-9 电话中继线 :010-64098000 发行 :010-64098482 广告 :010-64098258 内容版权 :010-64098443 中国青年网 :www.youth.cn 中青在线 :www.cyol.com